



Mediterráneo

MANDO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII — Castellón de la Plana, miércoles 17 de mayo de 1944 — Núm. 1842 — 25 céntimos

Año Santo del Cerro de los Angeles

Madrid. — El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis comunica la gratísima nueva de que S. S. el Papa se ha dignado una vez más manifestar su especial amor a nuestra Patria concediendo la gracia singularísima del Santo Jubileo a todos los fieles que visiten el Cerro de los Angeles desde el 30 de mayo de 1944 hasta el mismo día de 1945. Vámonos a entrar, pues, en el primer Año Santo del Cerro de los Angeles. — Cifra.

LA CLAVE DE MUCHAS ACTITUDES

Toda política llegada a la cumbre del Estado tras un período de agitación y como consecuencia de una lucha, de una conquista heroica, ha de contar siempre con la enemiga de los derrotados en el combate y con la envidia sutil de quienes, fracasados en el empeño de gobernar en otros tiempos, se consideran también derrotados por el éxito y la fecundidad del nuevo régimen. Esos enemigos, esos envidiosos, suelen manejar como arma predilecta la de una propaganda solapada y vil que tiende a producir un ambiente de confusiónismo en el que se agosten los más elevados intentos de la nueva política, los esfuerzos más nobles, las empresas más provechosas. Para nosotros esta actitud de nuestros enemigos declarados y encubiertos no ha sido ni podía ser una sorpresa; contábamos con ella y hasta preveíamos hacia que punto habían de converger sus más tenaces ataques y sus más finas maniobras porque sabemos de todo nuestro ideal que parte les perjudicaba más y que ilusiones les agonzaban más seriamente. En punto, ese contenido que tantos hubieran querido borrar en la que la Falange es, el contenido social, no ha sido por ello olvidado, ni menospreciado ni traicionado por nosotros sino que, antes y después del triunfo, continúa con vigencia plena y sigue siendo una meta hacia la que tendemos día a día, día a día y sin dudar pero también sin apresuramiento contradictorio. Ciertamente para destruir las posibilidades de realización de estos nuestros postulados sociales, se nos tendieron dos lazos que igualmente podían haber esterilizado toda la buena fe falangista sino se hubiera visto acompañada por el acierto: uno nos presentaba ante masas proletarias, abandonadas y miserables, ansiosas de justicia inmediata y seca, un poco vengativa si se quiere, como conservadores de un régimen social injusto, como reaccionarios encubiertos y defensores de un nivel entre las clases a todas luces inhumano. De otro lado se ofrecía a quienes tienen de la vida la visión ofrecida por una posición opuesta, el afán revolucionario de la Falange con espíritu marxista subversivo y demoleedor infiltrado en nuestra afán y pretendieron situar en planos similares la consigna transmutadora de la Falange con el signo materialista del socialismo. Cayendo en el primer lazo, preocupados por lo que pudiera pasar la masa sobre nosotros, hubiéramos acentuado, agraviado, el signo revolucionario de nuestro ideal; dejándonos vencer por la segunda maniobra, hubiéramos renunciado a esos postulados de Justicia social. Afortunadamente, seguros de la verdad, la Falange se ha mantenido en el punto y en el camino en que se situó el primer día: ni subversión marxista ni organización social injusta, Justicia social limpia, serena, sin odios ni rencores, enérgica y clara para hermanar a un pueblo en el afán del trabajo, que pesa sobre todos los hombros. La verdad de la Falange va abriéndose así, camino; lentamente, desde luego, pero con la seguridad de una empresa constructiva que no progresa con alharacas y triunfos fáciles sino tras el duro pelear de una jornada fecunda. Pero es preciso, frente a la maniobra y al confucionismo sembrado por el enemigo, tener atento el oído a nuestro espíritu, saber que es preciso ver alineados enfrente de nosotros a los traidores y a los ociosos porque — como ha dicho el Gaudí — un ideal que no ha de mejorar la vida de los eternos zánganos de la colmena, que ven como se aproxima su ocaso. Y si muchas veces la vida inmoral de los hombres es la clave real y verdadera de su incredulidad religiosa porque no quieren creer aquel a quien no le conviene crear, en las actitudes políticas también con frecuencia el egoísmo, el interés particular lesionado o el resentimiento de una vanidad pueril, son también en muchas ocasiones la clave de esas irreprimibles e ineliminables enemistades contra lo que creemos debiera eliminarse por justo y alabarse apoyarse por provechoso.

INGLATERRA ampliará notablemente en la post-guerra sus relaciones con Rusia

Londres, 16. — El embajador británico en Moscú y el Gobierno soviético han celebrado conversaciones acerca del comercio anglo-soviético de la postguerra, y ambos han expresado su deseo de que este tráfico mercantil se realice sobre una amplia base. El presidente de la Cámara de Comercio, Hugh Dalton, quien hizo estas declaraciones hoy en los Comunes en respuesta a una pregunta, añadió que técnicos de ambos países preparan actualmente listas de mercancías para ser cambiadas o adquiridas. También precisó que se encuentran en estudio la concesión de créditos a Rusia y a otros países. Manifestó que numerosos fabricantes ingleses estaban en contacto con representantes soviéticos para la negociación de contratos y que esperaba que otros industriales españoles siguieran este ejemplo. — Efe.

Ligero repliegue alemán AL SUR DE CASSINO

EL AVANCE ALIADO SIGUE SIENDO LENTISIMO CONTINUA LA ENCARNIZADA RESISTENCIA DE LAS FUERZAS DE KESSELRING

Quartel General avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 16. — El comunicado oficial del día de hoy, martes, dice: «Tierra: Los ejércitos aliados han mantenido el ímpetu de su ataque contra el sector meridional de la línea Gustavo. En tanto que la cabeza de puente del VIII ejército a orillas del Rápido, en el valle del Liri, ha sido nuevamente conquistada y conquistados más núcleos de resistencia enemiga, las tropas francesas del V ejército han efectuado nuevos avances en el Sur, a través de las montañas. Ha cesado la resistencia organizada del adversario en el sector que llega hasta la carretera que corre de Norte a Sur, a través de Ausonia. Las fuerzas norteamericanas han avanzado también ocupando la ciudad de Spigno, que se encuentra al Oeste de dicha carretera. — Efe. LIGERO REPLIEGUE ALEMAN

Berlin, 16. — Entre la costa del Tirreno y Cassino, continúan los duros combates, dice la Oficina Internacional de Información. Los dos ejércitos anglosajones han reforzado sus unidades como consecuencia de las graves pérdidas sufridas. Los alemanes, después de ofrecer una encarnizada resistencia en la línea Spigno-Ausonia-Castellonovo, en dirección Norte-Sur, se han repliegado mediante cortos movimientos realizados de noche generalmente, a nuevas posiciones preparadas de antemano. Las tentativas aliadas de envolver a las tropas alemanas que marchaban a unirse al grueso de las fuerzas al Oeste de Castellonovo, fué totalmente aniquilado por las armas pesadas alemanas. En la cabeza de puente de Nettuno presiguieron los movimientos aliados en las carreteras próximas a la costa, que fueron constantemente atacadas por la artillería alemana. — Efe. 3.000 PRISIONEROS ALEMANES

Nápoles, 16. — Desde el principio de la nueva ofensiva aliada en Italia han sido capturados 3.000 prisioneros en todo el frente, dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del octavo ejército. En la cabeza de puente del río Rápido —añade—, las dos terceras partes de las fuerzas son británicas. Actualmente, el octavo ejército ataca de frente la ciudad de Pignataro y tropieza con mucha resistencia por parte de las unidades acorazadas alemanas, compuestas en su mayor parte por carros del tipo "Mark III" y "Mark IV" y cañones de asalto de 75 pulgadas. — Efe.

ELEVADAS PERDIDAS EN LAS FILAS DE LOS ALIADOS

Berlin, 16. — Desde la madrugada hasta el atardecer del lunes fueron bombardeadas con intensidad las posiciones de las tropas angloamericanas en Castelforte, Apolinare y Minturo. (Pasa a la tercera.)

Regresan a Madrid los Ministros Secretario General, de Trabajo y Justicia

Madrid, 16. — A las nueve de la mañana regresaron de su viaje a Jaén y Linares, donde asistieron a los actos celebrados con motivo de imposición de Medallas de la Vieja Guardia y otros, los Ministros Secretario General del Movimiento y Trabajo, camaradas José Luis de Arrese y Girón, respectivamente. Han regresado también las jerarquías que acompañaron a los Ministros. — Cifra.

Madrid, 16. — Ha regresado de Lérida el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, que esta mañana trabajó ya en su despacho oficial. — Cifra.

Alemania protesta ante el Gobierno turco por la suspensión del suministro de cromo

Angora, 16. — El correspondiente de la Agencia Reuter en esta capital dice saber que el Embajador alemán, Von Papen, entregó el jueves al Ministro de Asuntos Exteriores de Turquía una nota en la que se subraya la violación de Turquía de las obligaciones contraídas, puesto que ha cesado en el suministro de cromo a Alemania, en tanto que el Reich los cumple así como que la decisión turca, incompatible con los principios de neutralidad, es un acto inamistoso hacia Alemania. Por último la nota expresa la esperanza de que Turquía derogue su decisión con el fin de que el Reich no tenga que adoptar contramedidas. La información del correspondiente añade que también se asegura que el objeto del regreso de Von Papen ha sido no solo entregar la nota en cuestión sino también tratar de evitar que Turquía corte por completo sus exportaciones a Alemania según piden los aliados. — Efe.

INTENSO BOMBARDEO ALEMAN CONTRA EL PUERTO INGLES DE PORTSMOUTH

Aviones "Mosquito" atacaron Ludwischaven

Berlin, 16. — El puerto británico de Portsmouth ha sufrido un intenso bombardeo aéreo alemán desde las 0'26 hasta las 0'50 horas de la madrugada, según se anuncia oficialmente. Fueron arrojadas gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias. — Efe.

DANOS Y VICTIMAS

Londres, 16. — Aviones alemanes volaron sobre Inglaterra a media noche de ayer y arrojaron bombas en distintas localidades, señalándose daños y algunas víctimas, según se anuncia oficialmente. — Efe.

CINCO APARATOS ALEMANES FUERON DESTRUIDOS EN PORTSMOUTH

Londres, 16. — Cinco aviones alemanes han sido destruidos anoche en Inglaterra, según se anuncia oficialmente. — Efe.

ATAQUES CONTRA LUDWISHAFEN

Londres, 16. — El Ministerio del Aire, comunica que aviones "Mosquito" del servicio de bombardeo, efectuaron anoche un ataque contra Ludwischafen, en el Noroeste de Alemania. También fue atacado un aeródromo francés y se colocaron minas en aguas enemigas. No han regresado cuatro aparatos. — Efe.

EL MANDO ALEMAN ACENTUA LA DESMILITARIZACION DE ROMA

A ESTE RESPECTO SE DICTAN SEVERAS MEDIDAS

Roma, 16. — (Crónica especial por Villoria.) Las nuevas disposiciones del mando alemán acrecen el especial carácter de ciudad abierta que Roma, desmilitarizada ha tomado, por más que no haya sido reconocida bilateralmente como tal. En efecto, en estos días y por determinados puntos del plano de la urbe, que marcan límites entre lo que podemos llamar el casco clásico de Roma y su ensanche moderno, están apareciendo carteles en lengua alemana que marcan las zonas de ciudad interior, el aflujo a las cuales queda prohibido a los oficiales y tropa de las fuerzas armadas alemanas, con excepciones taxativamente rigurosas. No quiere decir esto que restituyese el anterior criterio de desmilitarización de la ciudad, lo que el

comando de Roma y su ensanche moderno, están apareciendo carteles en lengua alemana que marcan las zonas de ciudad interior, el aflujo a las cuales queda prohibido a los oficiales y tropa de las fuerzas armadas alemanas, con excepciones taxativamente rigurosas. No quiere decir esto que restituyese el anterior criterio de desmilitarización de la ciudad, lo que el

Chang-Kai-Chek ha pedido auxilio urgente a los aliados

En Londres existe la impresión de que la situación militar de China es gravísima

Londres, 16. — No se tiene confirmación de la noticia que circula en Londres de que el Mariscal Chang-Kai-Chek había pedido ayuda urgente a los aliados, ni se confirma tampoco que la visita a Chung-King del Vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, sea debida a una situación grave de los ejércitos chinos. — Efe.

Reunión del Instituto de Estudios de Administración Local

Madrid, 16. — Bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, se reunió esta mañana el Instituto de Estudios Políticos de Administración Local. Don Blas Pérez presidió también a mediados, la reunión del Consejo Nacional de Sanidad, que duró hasta después de las diez de la tarde. — Cifra.

ATAQUES CONTRA LAS BASES AMERICANAS EN CHINA

Tokio, 16. — La aviación japonesa ha atacado por tres veces las bases avanzadas norteamericanas, destruyendo 33 aparatos adversarios, averiando las pistas de despegue, instalaciones militares de los aeródromos. Los japoneses tuvieron tres pérdidas. — Efe.

La prensa londinense cree que la situación de China es gravísima

Londres, 16. — (Crónica especial transmitida por radio.) El pleito entre las potencias aliadas y China — pues aunque hasta ahora la existencia de cierta tensión entre Chungking de un lado y Londres y Washington de otro no se ha reflejado en las esferas oficiales británicas, existe un tirantez de relaciones en la que no se encuentran — (Pasa a la tercera.)

CONTINUA EL AVANCE CHINO HACIA EL OESTE

Chung-King, 16. — Se anuncia oficialmente que las fuerzas chinas que han desencadenado una ofensiva en la provincia de Yunan, con el fin de establecer enlace con las tropas aliadas del Norte de Birmania, han realizado un nuevo avance hacia el Oeste del río Salwen y conquistado varios puntos estratégicos. Los chinos reciben apoyo constante de la aviación norteamericana. — Efe.

TOKIO DICE QUE LOS INTENTOS CHINOS HAN FRACASADO

Tokio, 16. — Han fracasado los intentos chinos para cruzar el río Salwen, según se anuncia oficialmente. Las fuerzas de Chungking sufrieron cuantiosas bajas y perdieron mucho material especialmente preparado para vadear ríos. — Efe.

países... ste de... pa ya... lo que... pación... tica... Con respo... do a Hungr... ia y Finland... e del... Márquez, di... no deben ob... de rendic... os por britá... canos s no p... Moscú piens... e de su zon... esos países y... nifica la ocupa... sufrido y Hun... erdo de Bel... es y todos... el ejemplo de... los soviets... han empezad... numerosos jef... no obstant... país como l... canje... neros... celona... Continúa... alidades para... de prisioner... dentro de bre... egó el jefe d... ección del M... tos Exteriores... Ministro. Tam... esentante de... oia. Aliados son... ella a bordo... lleva 814 he... mos, así como... reamericano... rimpolnia, que... a York, lleva... nitarios y mu... dos ellos al... los buques... 17. — Cifra... TOLERAN... as en... rivado... Jefe del Es... pronunciado... el Congreso... al-democrá... ctualmente en... se refirió... lítica exterior... de algu... todos los pa... lenido que... es poco agr... e los belige... no tole... su vida pri... dos años he... lucir nuestra... terial bélico... ar el paro... la guerra. E... separamos la... tiene ahora... onal, pues es... tengamos... s presiones... Stalin... O... RES... as autorida... demostrado... ndose a reb... a parroquia... teriormente... al convenio... obispo de la... estudio.

A YERt Catolicidad VIDA DEPORTIVA

Aunque no llovió mucho por la mañana sí fue lo bastante para que nuestras calles, las no asfaltadas presentaran un aspecto pueblerino por la variedad y riqueza del barro que tenían. Por la tarde el tiempo continuó amenazador pues aún cuando salió el sol en algunos momentos no molestaba lo más mínimo. Veremos si aliviando a plazos conseguimos ahorrarnos algún riesgo en el campo con el ahorro de fluido para la capital que de noche presenta el aspecto de las de la Edad Media.

Con el mismo fervor del primer día continúa en la arripresal de San Agustín el novenario dedicado a nuestra Patrona la excelsa Virgen de Lidón. El templo se ve lleno todos los días y todo hace presumir que el próximo domingo la procesión tome caracteres apoteósicos. Tanto es el amor que Castellón siente hacia su patrona.

En el Palacio provincial estuvieron reunidas las comisiones de régimen interior durante toda la mañana conociendo los asuntos que han de tratarse en la sesión de la Comisión Gestora que celebrará el próximo viernes a las once horas de su mañana.

A las nueve y media empezó a mover aires, aires.

SANTORAL
Santos para hoy. — San Pascual Bailón, confesor; Restituta, virgen, Heradio, Pablo, mártires.
Santos para mañana. — La Ascensión de Nuestro Señor Jesús.

Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana

ALCALDIA

Ante las Fiestas de la Liberación

Aproximándose las fiestas conmemorativas de la Liberación de nuestra Ciudad por el Glorioso Ejército Nacional, se recuerda al vecindario cooperar al esplendor de las mismas adornando las calles como ha venido haciendo en años anteriores para lo que el Excmo. Ayuntamiento concederá los premios de costumbre.

fueristo; Venancio, Potamián, obispo.

CULTOS

SAN AGUSTIN
Mañana la Ascensión del Señor. Día de precepto. Misas como los domingos. A las 9:30, misa cantada. Terminada la Misa de 12, exposición de S. D. M. y nona solemne. Tarde a las 5:30 ejercicio propio de los niños de primera comunión; a las 5:30, Vísperas y novenario.

SANTISIMA TRINIDAD
Mañana Ascensión del Señor. Día de precepto. Misas 7, 8, 9:30 Primera Comunión de los niños y niñas de la Parroquia; 10, 11 y 12, canto solemne de Nona con exposición del Santísimo. Tarde a las 5:30 mes de María. Bendición con el Santísimo a los niños de la primera comunión. Renovación de las promesas del Bautismo; consagración a Nuestra Señora de Lidón y ofrenda a la Parroquia.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA
Mañana fiesta de la Ascensión del Señor. A las 8:30, misa de la Primera Comunión de los niños y niñas de la Parroquia. Por la tarde a las 5, función solemne del Mes de María, Consagración de los nuevos comulgantes a la Santísima Virgen y Renovación de los votos y promesas del bautismo.

PELOTEO

En todas las latitudes no hace el mismo clima; ni se adoptan los mismos procedimientos ni se aceptan las mismas cosas.

Nos viene a la cabeza esta reflexión por el éxito de Pasieguito el domingo en Mostalla y el calor de la crítica valenciana, que no sabemos haya dado lugar a extraordinarias reacciones por parte de los jugadores ni del entrenador del Valencia.

Y cuidado que las cosas son un poco fuertes.

Botones de muestra. Dice «Fix» en «Levante».

«No sirve. No sabemos por qué fue alineado. No habría otro para su puesto. Puede ser. El hecho es que no sirve. Se nos dice que es muy joven este muchacho. Dieciocho años? Para el fútbol de primera categoría, a esa edad ya se puede exigir algo fundamental: facultades y temperamento. A esa edad, en nuestra época de niños, como vimos jugadores espléndidos y de categoría extraordinaria».

«Axela» en «La Hoja de Lunes», aclara:

«Buena, pues no. La fruta sigue tan verde, que sólo nos explicamos la salida de Pasieguito por el afán — muy respetable, eso, si — de alguien en dar un resbalón mayúsculo».

No vamos a echar la culpa de esa actuación desastrosa que tuvo ayer, a nadie en particular. Un club de fútbol es algo tan complejo, y a veces tan misterioso para nosotros, que las más de las veces desconocemos el origen de muchas cosas. Pero lo que no podemos hacer tampoco, lo que no debemos hacer de ningún modo, porque en fin de cuentas, el muchacho cumple lo que le mandan, es echarla a Pasieguito. El es un jugador sometido a la disciplina de su club. Quizás no pueda — porque no la tenga — poner a contribución una gran clase de juego, y mala señal es ésta a los dieciocho años bien cumplidos. Pero buena voluntad y deseo de acertar, si que puso ayer tarde, y esto le exime ya, a nuestros ojos, de responsabilidad alguna».

Esta hay que atribuir a ese alguien o algo ignotos que podemos llamar Mr. Chips, Rita la cantaoira o el misterio del doctor Gatán, como ustedes quieran».

Y por si era poco, «Jorge Miranda», otro de los antifaces de «Sincerador», remacha:

«Si nosotros hubiéramos hecho el equipo, hubiéramos puesto a lo sumo, a Pasieguito de medio centro, y a Asensi, de interior».

Para haberlos cambiado en cuanto nos hubiéramos dado cuenta de que todavía no es por ahí. Porque no es que Pasieguito

El Castellón de aficionados tiene el domingo un problema difícil: pero la de enfrentarse con ella cargado de ilusión y entusiasmo y dispuesto a resolverla favorablemente con el tesón y el magnífico juego de que ya ha hecho gala muchas veces.

Ante este partido realmente difícil ya que el conjunto del Barcelona juega mucho y bien, quedaba pendiente el problema del delantero centro porque es muy probable que Mallén tenga que volver al primer equipo. Y no había sino una manera de resolverlo llevar a ese puesto a Vilalta, el magnífico jugador del equipo del G. E. Segarra que el domingo, pero no ir más lejos, dio tan admirable exhibición en el Sequiol.

Según nuestras noticias el Castellón ha hecho o está haciendo las gestiones oportunas para conseguir ese refuerzo, gestiones en las que se hallan las máximas facilidades. Así es casi seguro que si Mallén va a Sabadell, cosa muy probable, Vilalta será quien dirija la línea de ataque del Castellón frente al Barcelona y quien aproveche los servicios de esos cuatro magníficos jugadores que con él han de resolver la eliminación aquí, en nuestra propia salsita.

Ayer el equipo joven se preparó, para ver de borrar el efecto de la falta de partidos durante estas últimas semanas. Ma-

lo jugara mal. Es que no jugón.

«Pero nosotros no nos parecemos a Cubells más que en los pocos pelos de la terraza».

El día que nosotros, en la latitud y longitud de Castellón y en este clima, después de conquistar el campeonato de Liga y de ganar el partido de octavos de final por 2-0 escribiéramos esto juzgando a jugadores y entrenador, habríamos de salir a la calle con escolta.

La semana ha sido movida porque «Deportes», después de la nota de la Federación sobre la fusión del Levante y el Castellón, vuelve a la carga y suelta este parrafito, que tampoco está mal:

«Ha dicho, por cierto que con bastante falta de ponderación y terenedad, y nos parece que hasta con un tanto y cuanto de partidismo, quien por su situación puede definir o dogmatizar en esta clase de interpretaciones...»

«Toma, llámale indiscreto otra vez!»

Por cierto que «Deportes» viene a afirmar, poco más o menos, que todo el revuelo y toda la indignación provocada por el suceso de hace un par de semanas se debe a que eran ciertas las gestiones de la fusión.

Y promete volver a la carga otro día.

Estamos ya metidos hasta el cogote en la época de traspasos. Y algunos de gente allegada al Castellón, Hernández por más señas.

Según parece nuestro moreno no ha caído en gracia al tercereto vasco que se gasta la delantera del Valencia. Y como Hernández no se achica, planteó la

cuestión de confianza y entre estar en Valencia sin dadas y pasar al Sabadell en pan de estrella, preferir, esto último.

Nuestras noticias son de que el asunto es cosa hecha y al año que viene el valencianet será catalanet y vestirá a cuadros.

El domingo, mientras el titular lidiara en la Cruz Alta, en el Sequiol tendremos a los del abateur viéndose las caras con el Barcelona, campeón catalán muy completo que de seguro obligará a los nuestros a trabajar mucho si quieren pasar adelante.

No fué el domingo muy satisfactoria la actuación de los pequeños del Castellón. A esa edad los partidos, muchos partidos, son la mejor preparación; y el domingo, con el calor de la época y después de cuatro semanas sin jugar un encuentro, les pesó el campo y el fútbol.

Es preciso, pues, que ante el Barcelona se haga un esfuerzo y se agote todo para evitar el canchancio que en el campo de campeonato puede ser fatal.

EN TODAS PARTES CUECEN HABAS

Leemos en un periódico de La Coruña:

«Ahí va todo un estímulo: En el partido del domingo Deportivo-Valladolid, en plena crisis deportiva y siendo difícil de adivinar una probable victoria de los locales, no se ha recordado ni siquiera para las gratificaciones a los jugadores! Lo cual no quiere decir, naturalmente, que las alifanfanas que se han dado sean excesivamente elevadas, sino que no se podría dar por dicha taquilla ni el contenido de la cartera del primer transcendente que aparece a nuestra vista».

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió ayer en su despacho de la Jefatura las siguientes visitas:

Hmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas: Jefe Local de Burriana; don Juan Antonio Aznar Iñigo, Procurador en Cortes, y Jefe Local de Torás.

Central N. Sindicalista

EDUCACION Y DESCANSO. — VIAJE A VALENCIA. — Hoy a las 7 de la tarde se cierra el plazo de inscripción para este segundo y último viaje que se realizará el próximo jueves día 18 festividad de La Ascensión, con motivo de la XXII FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS.

El precio del billete es de 10'50 incluida la entrada a la Exposición.

La salida será en vagón especial añadido al tren de las 8'20 de la mañana y el regreso en las mismas condiciones en el Correo de Barcelona a las 1'40 de la noche.

Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE ATLETISMO «TROFEO DEL CAUDILLO 1944». — Como misión del Frente de Juventudes de exaltar el vigor físico de sus camaradas en el día de San Fernando, 30 de Mayo, esta Delegación Provincial de Educación Física Organiza para dicho día el Campeonato Provincial de Atletismo, con arreglo a las siguientes normas:

Fecha de celebración: Las eliminatorias tendrán lugar el día 28 del corriente y las finales de dicho Campeonato se efectuarán el 30 de Mayo, festividad de San Fernando, Patrón de la Juventud Española.

Programa: Constará de las siguientes pruebas: 100, 200, 400, 800, 1.500 y 5.000 metros lisos, peso (7'257), disco (2 Kg), martillo (6'250), jabalina (800 gr.), saltos de longitud, altura, pértiga y 4 x 100 y 4 x 400 metros relevos.

Participación e inscripción: Solo podrán participar en este deporte aquellos camaradas que por su edad estén comprendidos entre los 14 y 21 años, tanto de la F. J. de F. como encuadrados

Pascual Peris Agost y Compañía

Participan haber trasladado la fábrica de membrillo, el despacho y oficinas, a la calle PRIM, 40 de esta ciudad.

NEUMATICOS

Relación de los Neumáticos concedidos por la D. G. O. T. a la Agencia Estación de Servicio E. S. S. A.

Medida	Cantidad
32 x 6 Ninot Daudi y Comp. id. José M. Andrés Alfonso	5
900 x 20 Tomás Barberá Vaquer	4

Castellón 16 de Mayo de 1944.

en Centros de Enseñanza y Trabajo.

La inscripción será individual y por equipos.

No se admitirá la inscripción de un mismo camarada en más de dos carreras y un salto o lanzamiento.

Cada equipo tan solo podrá inscribirse a dos camaradas por prueba.

La inscripción se efectuará en esta Asesoría Provincial de Educación Física (Trinidad, 6, pral.) hasta el 25 del corriente.

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. — Hoy celebrará sesión la Comisión Municipal Permanente, para tratar los asuntos del siguiente orden del día: Despacho de oficio; Expedientes de obras; Expedientes de apertura de establecimientos; Dictamen de la Comisión de Fomento sobre construcción de bancos en el Cementerio; Certificaciones de obras y relaciones de jornales; Facturas por atenciones municipales; Despacho extraordinario y Ruegos y preguntas.

PROGRAMA DE Radio Castellón

200 metros 1.500 kilociclos:

SOBREMESA. — A las 13: Apertura de la emisión. — Música ligera. — 13'45: Información local. — 14: Señales horarias. — «Viejos recuerdos». — Fragmentos de zarzuelas. — 14'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 14'45: Discos variados. — 15: Cierre de la emisión.

TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión. — Música variada. — 18'30: Emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. — 19: Cierre de la emisión.

NOCHE. — A las 21'30: Apertura de la emisión. — Notas oficiales. — 21'40: Información local. — 21'45: Programa de «Mediodías Rancieros». — 22'30: Noticiero de REDERA desde Madrid. — 23: Señales horarias. — Obras de concierto: «Príncipe Igor», (Rimsky Korsakow). — «Concierto en Mi menor», (Mendelsón). — 24: Cierre de la emisión.

Hoy empiezan las fiestas en Villarreal en honor de su Patrono San Pascual Bailón

Con una solemnisísima función religiosa que tendrá lugar esta mañana en la arripresal empiezan las fiestas que la ciudad de Villarreal de los Infantes dedica a su Patrono San Pascual Bailón.

Villarreal cada año siente más su amor hacia su patrono y las fiestas de este año revestirán singular importancia durante los festejos varios días.

La feria es este año muy importante habiéndose instalado en los barracones de espectáculos y numerosos carrouses para que la gente se divierta.

La afluencia de castellonenses hoy y mañana será grande.

COMPRE EL TOMITO DE LA COLECCION nuestros Santos del día de hoy

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

NACIMIENTOS. — Pilar Tomás Gabaldón, Félix Breva, 138; Vicenta Amparo María Guillamón Balaguer, Clotilde operatoria del Dr. Palomo.

DEFUNCIONES. — Carmen Rovira Pérez, 78 años, San Miguel, 25.

MATRIMONIOS. — Vicento Aparici Felip con Vicenta Collado Ramos; Vicente Mut Chermá con Teresa Navarro Negol; José Vives Juan con Vicenta Cuoco Planells; Manuel Abuin López con María Benet Guia.

CINES

SABOYA

«FRUTO DORADO»

54 El nombre de su superproducción se concede a muchas películas, siendo así que este término solo cabe emplearse cuando concurren una serie de perfecciones que van desde la calidad del asunto hasta el último detalle técnico.

Esta vez la denominación queda estupefactamente en la cinta estrenada en el Saboya. Una película donde todos los elementos se hallan en tan perfecta armonía y se unen con tal ponderación, que dan como resultado una completísima obra de arte; de esas que de vez en cuando llegan a nuestra ciudad para quebrantar la pobreza de las carteleras. El asunto tiende a la exaltación de aquellos hombres de Texas y California que, en un tiempo relativamente cercano, sentaron las bases de las grandes industrias petrolíferas norteamericanas. Pero al servicio de esta finalidad propagandística se ha estudiado un argumento ameno, interesante,

conmovedor y cuajado de simpáticas sugerencias.

Para que nada faltase, se recurrió a las dotes artísticas de cuatro astros salientes del cine, en la encarnación de los personajes principales, y a unas segundas figuras con categoría para actuar de protagonistas en una película buena. Nombrados por la importancia de su actuación, son los primeros: Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert y Hedy Lamarr; todos ellos magníficos, aunque la última tiene una misión relativamente secundaria donde, más que su arte, triunfa su belleza.

Fué una verdadera lástima que la proyección se viese interrumpida en los últimos momentos por el descenso de energía eléctrica, lo que promovió ruidosas protestas entre los asistentes, muchos de los cuales no comprendían que la empresa estaba limpia de toda culpa sobre el particular.

Después del Noticiero No-Do se proyectó una película (?) de corto metraje indigna de hacerse en España y mucho más indigna de ser presentada ante ningún público sensato. — EFGAR.

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — 7'30 y 10'30 estreno de la opereta «Baile con el Emperador», por Marika Rokk.

ROMEA. — 7'30 y 10'30 «El tren fantasma». Tolerada.

SABOYA. — 7'30 y 10'30 «Fruto dorado», Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert y Hedy Lamarr.

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía lírica de Pablo Sorozábal. 10'45 noche «Don Manolito» Estreno.

ANUNCIOS ECONOMICOS

NECESITO planta baja instalar comercio calle céntrica. Informes Avenida Hermanos Bona 9-2º.

SE NECESITA aprendiz para despacho, piezas de recambio en Garage Castellón.

SE VENDE o traspasa tienda de confecciones muy acreditada en inmejorables condiciones. Razón: Plaza del Rey, 19.

CASA VIDAL, venta de puertas, ventanas de diferentes dibujos y medidas precios económicos. Trinidad, 121-149. Teléfono, 1397.

SE VENDE caballería cuatro años, dos carros, aperos labradores, absténganse corredores. Razón: General Aranda, 20.

EN CASA PARTICULAR se desean dos caballeros para dormir. Muy buena habitación. Razón, Alzoza, 60.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios. MECANOGRAFIA LEVANTINA, Mayor, 37.

MED
ED
RE
¿Que espíritu...
Porque...
Solo...
Hoy...
En el...
Capó

EDUCACION Y REVOLUCION

Por FELIX GARCIA BLAZQUEZ

Que espíritu posee el hombre revolucionario de nuestros días? Porque, en efecto, el hombre revolucionario lo es por eso sólo los hombres tienen posibilidad de ser o no revolucionarios, lo cual ha de interpretarse como prueba inequívoca de una cierta actitud son manifestaciones de un espíritu voluntario. El que no es revolucionario manifiesta su apego a ciertas normas valiosas cuyo quebrantamiento considera como una desgracia anónima. El que es revolucionario manifiesta su rebeldía frente a toda forma limitante; no quiere ser educado de ninguna manera; cualquiera pretensión de actuar sobre su vida con un propósito modelador es repelido como impertinencia enoiosa y hasta como ofensa. El espíritu revolucionario acampa en la libertad rebelde a toda sujeción formal.

Así se contraponen esencialmente educación y revolución. La educación nos habla de una vida de amores o por lo menos de respeto. La revolución nos habla de una vida desconfiada, hiriente, temerosa.

Educación tiene que tener para nosotros un significado más amplio que el que dejan adivinar los simples mesteres pedagógicos. Por fortuna actúan en la sociedad otros muchos factores educativos que los maestros de enseñanza primaria, factores que apenas si se dejan nombrar.

Por otro lado debe reponerse en su significado más normal el término revolución como propósito de una vida protestataria contra toda forma que quisiera debelar incluso por la violencia. El espíritu revolucionario está profundamente ofendido. Lo que le ofende son las formas bajo las cuales transcurre la vida y su concreta vigencia.

En síntesis educación es aceptación de formas y revolución es repulsión de ellas.

Hombre educado es el que viviendo en una zona social determinada ha asimilado formas que son las que más convienen al estado. Los modos de perfección educativa de la vida son múltiples y no únicos. Es de creer que un artesano de la madera no le cuadra el saber bailar la pavana en un salón de baile, ni le interesa el comportamiento en una recepción de señores.

Cuando una sociedad vive en sosiego ello se debe a que todo el mundo reposa sobre un conjunto de formas, cada una de las cuales tiene un grado de conciencia y perfección. Y la sociedad comienza a derrumbarse cuando en el espíritu de las gentes las formas de todas sus estructuras pierden valor. La conciencia espiritual para la cual no hay forma originaria de complacencia y respetabilidad es una conciencia revolucionaria radical.

Este es el clima de nuestro tiempo, un clima tormentoso, de revolución por un espíritu adicto a las formas y un espíritu repulso de todas ellas. El espíritu educativo y el espíritu revolucionario.

Por eso es segura culpable creer que sólo están en litigio los poderes históricos en la lucha. En la guerra actual no se ventila sólo el prestigio y anchura de los poderes históricos de los pueblos, sino además el predominio entre el espíritu educativo y el espíritu revolucionario.

Todos los espíritus revolucionarios de nuestro tiempo están polarizados hacia Rusia con quien se identifican en el aspecto de rechazar las formas de vida tradicionales en los pueblos de Occidente. No se da una identificación substancial, porque Rusia es ya un conjunto de formas propias que con seguridad son despreciadas por todos aquellos que esperan y fían de su triunfo la satisfacción de sus ansias. Pero si se da una real identificación como momento negativo de toda forma que no advenga sino después de la catástrofe.

¿Más hay un espíritu que sea a una vez revolucionario y educativo? Sin duda alguna. El que encarnó la juventud española en los albores de su actuación histórica, espíritu que sigue prestándole personalidad en el curso de los años.

El espíritu revolucionario porque trata de sustituir un orden antiguo impotente y peligroso por otro renovado y de cauces adecuados para que por ellos corra la vitalidad del pueblo español ocupado de sí mismo. Espíritu educativo porque al lado de la invasión tiene una voluntad de forma y de ética como principio de su movimiento.

El Mando alemán acentúa la desmilitarización de Roma

(Viene de la primera.)
Perímetro antes fijado venga a quedar ahora más reducido. Siguen en pleno vigor aquellas normas en virtud de las cuales todo tráfico militar del centro y Norte de Italia, con la zona del frente al Sur de Roma, debe hacerse a cabo sin atravesar la ciudad y dando un rodeo a la misma con todo su extrarradio agrícola. Y estas innovaciones de ahora han sido introducidas para dar garantías todavía mayores de que no solo renunciase a servirse de Roma como camino de tránsito o como base logística, sino que in-

cluso prohibiese a los combatientes alemanes la permanencia y frecuentación habitual de los barrios centrales incluidos en el polígono que forman las murallas que el Emperador Aureliano hiciera construir en el último tercio del siglo tercero y que unían a la ciudad con cerca de diecinueve kilómetros en buena parte conservados y con 383 puertas, entre las cuales una bellísima lleva el nombre de San Sebastián y da paso a la vía Apia antigua.

SOLO PERMANECERA EN ROMA EL PERSONAL SANITARIO Y EL DE ABASTECIMIENTO

Aludimos antes a las excepciones de tal prohibición y vamos a precisarlas para no dar lugar a equívocos. Ante todo, seguirá permitida la circulación de personal y material sanitario de la Cruz Roja, conforme a normas y usos internacionales, y teniendo en cuenta que dentro de Roma hay hospitales, clínicas y casas de cura a disposición del mando ocupante, y no tan sólo para sus heridos y enfermos, sino también para los soldados enemigos que caen prisioneros. Hay en Roma, además, edificios requisados para varios servicios inherentes a las funciones del mando alemán en la ciudad abierta, y obvio es por tanto,

(Viene de la primera.)
no por formaciones de aviones pesados de combate alemanes. La eficacia del bombardeo pudo ser comprobada por los soldados del Eje que defienden las posiciones avanzadas del mariscal Kesselring, los cuales han manifestado que el adversario sufrió pérdidas de consideración, tanto en hombres como en material.—Efe.

Londres, 16. — En el valle del Liri, el octavo ejército prosigue su avance, con el apoyo de tanques, dice el enviado especial de la Agencia Reuters cerca del Cuartel General Aliado en Italia, y añade: "Han sido rechazados varios contraataques alemanes. Las tropas francesas, que avanzan hacia el Norte y el Oeste, en el alto Garigliano, han conquistado Santa Lucia y Leforche, ambos situados al Suroeste de San Giorgio, también ocupada por ellas. También ocupan tres pueblos —Casale, Annunziata y Castelnuovo— y han cortado la carretera que pasa al Noroeste de Castelnuovo".

Los franceses han deshecho el 31 regimiento de la 44 división alemana y han capturado prisionero al comandante del 194 regimiento de granaderos, con todo su Estado Mayor.

En el bajo Garigliano, las fuerzas norteamericanas han conquistado Spigno y Capodacqua, pueblo situado al Sur de Spigno y al Oeste de la carretera lateral. También han conquistado dos colinas y el monte Lacivita, que se encuentra al Oeste de Santa Maria Infante. Han sido rechazados los contraataques germanos.—Efe.

CASSINO. A PUNTO DE SER AISLADO DE LA RETAGUARDIA
Cuartel General avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 16. — Se anuncia oficialmente que la vanguardia del VIII ejército, que ha cortado la carretera Cassino-Pignat-

taro, se encuentra ahora en situación de aislar a Cassino de su retaguardia con solo avanzar poco menos de dos kilómetros. Los alemanes utilizan en cantidad tanques «Mark III» y «Mark IV», y cañones de asalto de 75 pulgadas, con el fin de anular esta grave amenaza que pesa sobre su ciudad-fortaleza, de carácter tan vital para el desarrollo de las operaciones.—Efe.

CADA VEZ ES MAS ENERGICA LA RESISTENCIA ALEMANA EN EL VALLE DEL LIRI

Argel, 16. — (Crónica especial transmitida por radio). — Las fuerzas británicas e húngaras del VIII ejército, y las norteamericanas y francesas del V, han continuado en las pasadas 24 horas sus avances locales en distintos sectores del frente y, además de varias pequeñas localidades, se han apoderado de posiciones de altura dominantes que, sin alterar sensiblemente la situación, mejoran las posiciones aliadas y ofrecen mejores posibilidades a los desahucios de ofensiva para mantener e intensificar su presión sobre las líneas adversarias. Como consecuencia de las últimas conquistas, y no obstante, los contraataques que en número y violencia creciente van siendo lanzados por los alemanes, se han consolidado y ampliado los éxitos de los últimos días, de forma que hoy puede hablarse de una irrupción efectiva de los desahucios angloamericanos y aliados en la línea Gustavo.

2.500 PRISIONEROS ALEMANES
Desde el comienzo de la batalla el pasado día 12, las fuerzas aliadas han capturado más de 2.000 prisioneros y han ocasionado al enemigo otras bajas en muertos y heridos varias veces superiores; pero aún con ello, no se considera en los centros competentes que esto pueda obligar a Kesselring a emprender un inmediato repliegue general hacia la línea Adolfo Hitler —denominada como más fuerte y ventajosa para la defensa que la que acaba de ser rota— que se extiende desde el monte Cairo a Pontecorvo y la costa. Por el contrario, se sustenta que el mariscal alemán librará en sus actuales posiciones una acción de retardo que prolongará lo más posible sin comprometer a su masa operativa para ganar tiempo —la táctica alemana en Italia no tiende a otra cosa— antes de aceptar la segunda batalla en la segunda línea fortificada.

La posibilidad de que los alemanes refirieran fuerzas de Anzio para reforzar sus posiciones en el frente principal es temida como muy remota, porque el debilitamiento de su posición en la cabeza de puente podría ser explotado inmediatamente por el general Alexander para lanzar una ofensiva desde esta zona que amenazaría aún más seriamente que la del frente principal al adversario. Sin embargo, lo ideal sería que el ataque a la línea Adolfo Hitler coinciese con una ofensiva emprendida al Sur de Roma —que los alemanes, a juzgar por las declaraciones de los prisioneros, esperan— con lo cual se facilitaría el ulterior desarrollo de las operaciones.

AUMENTA LA RESISTENCIA ALEMANA EN EL VALLE DEL LIRI
Pero de momento no cabe hacer cálculos sobre la posibilidad de que las operaciones en curso puedan ser apoyadas con otras acciones, como posibles desembarcos al Norte de Roma, ya que ello supondría la admisión táctica de la inhabilidad de las divisiones atacantes en el Sur para abrirse paso por sí mismas, y ésta no es reconocida por los centros aliados aunque se admite que la resistencia alemana puede ser causa de que los avances no progresen con la celeridad deseada. Hasta aquí los acontecimientos se han desarrollado tal como se habían previsto; únicamente en el valle del Liri, donde los alemanes contraatacan con tanques a las fuerzas blindadas que los presionan fuertemente, es donde no parece que los planes aliados se vayan cumpliendo con arreglo a los cálculos aliados en los combates contra los paracaidistas germanos que se batieron singular furia comparada, no sin motivo, por un portavoz

oficial, con la resistencia del adversario en Cassino.

En torno a esta ciudad se libra uno de los combates más sangrientos de la campaña por segunda vez desde que comenzó la invasión de la península. En el día de los asaltos frontales que además de ser muy costosos no dan los rápidos resultados que se requieren en esta fase del ataque aliado, las fuerzas de la izquierda británica han iniciado un movimiento envolvente para aislar a los defensores; aunque hasta ahora los progresos no autorizan a hacer predicciones sobre el posible resultado del encuentro, se juzga con optimismo la situación en esta zona.

Mientras que la batalla aumenta en encarnamiento a lo largo de la región occidental, en el sector del Adriático las fuerzas aliadas han emprendido un ataque que ha permitido irrumpir en el dispositivo avanzado alemán, de forma que solo falta que, en acción las fuerzas avanzadas del V ejército en la región Nettuno-Anzio para que pueda anunciarse que la totalidad del frente italiano se ha convertido en campo de batalla de primer grado.

Chang-Kai-Chek ha pedido auxilio urgente a los aliados

(Viene de la primera.)

tra disculpa aquí para justificar la actitud de Chang-Kai-Chek— ha sido por vez primera abordada en público en este país, al cabo de varias semanas de comentarios desfavorables que sobre el régimen de la China aliada han aparecido en la prensa del otro lado del Atlántico. «Daily Mail» es el primero que en su número de hoy ataca en un editorial el problema chino y afirma, bajo el título de «La tragedia de China» que la situación actual en la zona controlada por el generalísimo de las fuerzas aliadas en Asia es, sencillamente, caótica. La crítica situación que Chungking se obstina en ocultar no es nueva ni tiene su origen en los últimos avances nipones por Honan —a pesar de que éstos ponen en inminente riesgo de derrumbarse a la resistencia china— y tampoco es imputable por entero a la escasez de la ayuda prestada al ejército y al pueblo chinos por los aliados, sino principalmente a las diferentes políticas interiores que el diario londinense denuncia por primera vez al escribir:

«Chang-Kai-Chek no ha conseguido ocultar tras la fachada democrática de su política, sus tendencias totalitarias. El hecho de que distraiga desde hace tres años no menos de 500.000 soldados para luchar contra los comunistas en el Norte de China, a sabiendas de que con ello resta posibilidades de éxito a sus fuerzas que combaten contra los japoneses, es prueba innegable de que se preocupa más por mantener su posición actual que por sostener batallas decisivas contra los japoneses. La política de Chungking, tal como viene desarrollándose, no puede ni debe ser aprobada por los aliados anglosajones. Haciendo resaltar que en China no existe unidad de criterio ni de acción, pues la zona ocupada por los nipones está dividida en dos secciones, gobernada la una por los comunistas y la otra por el Kuomintang, el diario llama la atención sobre la posición actual de las fuerzas chinas y añade:

LA SITUACION DE CHINA ES GRAVISIMA
«Pese a las declaraciones que en sentido contrario se han hecho en este país y en los Estados Unidos, es innegable que la

Norteamérica poseerá la mayor flota de guerra que ha conocido el mundo

Washington, 16. — El secretario adjunto de la Marina de Guerra, Gates, ha declarado ante la Comisión de la Cámara de Representantes, que estudia la composición de las fuerzas militares norteamericanas, después de la guerra, ha dicho que la Marina de Guerra de Estados Unidos, será lo bastante grande para poder encargarse, ella sola, de la tarea de policía del mundo una vez que la guerra haya terminado.

«Nosotros tendremos —añadió— la mayor Marina de Guerra que jamás haya conocido el mundo. Con ella, tendremos aviación naval y fusileros de mar dotados de muchos años de experiencia en la marcha de la guerra, en dos y tres dimensiones. Podrá operar sobre y bajo el mar, en el aire, en operaciones anfibias y en tierra. Gates se mostró contrario a la fusión de todas las fuerzas militares, entendiendo que debían permanecer separadas.—Efe.

Mañana se celebrará en Barcelona el canje de prisioneros

Barcelona, 16. — Según parece, el canje de prisioneros se efectuará el jueves.

Los buques que llevan a los heridos son esperados mañana miércoles. Los sindicatos barceloneses obsequiarán a los heridos, como ya lo hicieron en el canje anterior.—Cifra.

Suscríbase a Mediterráneo

EMPRESARIO
LA AFILIACION DE LOS OBREROS FIJOS AL SEGURO DE ENFERMEDAD ES OBLIGATORIO A PARTIR DEL 1.º DE MAYO RECOGE LOS IMPRESOS EN LAS DELEGACIONES DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.

Farmacias de guardia
Hay correspondencia de guardia a las farmacias siguientes: VILAR, Trinidad, 36; MONERRIS, Pintor Carbo, 17 y MARTIN, Ronda Mijares, 59.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 632, y con 250 pesetas por cupón todos los terminados en 32.

Otra vez aún.-Las batallas DE ITALIA Y SEBASTOPOL

Por JOSE DIAZ DE VILLEGAS

Continúa la batalla en Italia. Seguimos en pleno desarrollo de la ofensiva aliada. Las tropas de Alexander siguen en el ataque a través de las encrucijadas de las posiciones de la línea Gustavo. Una fortificación de esta índole, lector profano, no es una sucesiva sucesión de líneas, más o menos paralelas. Es simplemente un laberinto, una tela de araña, un cañamazo labrado en el terreno, de acuerdo con él, lleno de trincheras, caminos de enlace, sendas de "aproche". Es eso, como decimos, un laberinto. De aquí que algún cronista oficioso extranjero piense que ciertas concesiones, locales, circunscritas, insignificantes, puedan tener un secreto: la contraofensiva, el contrataque, la réplica. No lo negamos. La verdad es que la batalla continúa y que importa menos citar los nombres de las aldeas —ciertos partes hablan nada menos que de ciudades— conquistadas, que indicar al lector amigo que nos sigue las características de esta lucha singular.

Antaño el cuerpo de Ingenieros militares era un organismo supertécnico, integrador, eso sí, por relevantes personalidades científicas y nada más. Aún en los días de nuestra gloriosa guerra de la Independencia contra los franceses, el cuerpo de Ingenieros carecía casi prácticamente de tropas. En cambio durante mucho tiempo estuvo concretada en sus cuadros de mando, así como en los de Artillería, toda suma de conocimientos matemáticos.

EL ZAPADOR ES EL SOLDADO POR EXCELENCIA

Hoy las cosas han variado. Nuestro ilustre tratadista militar del siglo pasado, Almirante, decía ya hace tres cuartos de siglo que el zapador era el soldado por excelencia de los ingenieros. Y qué cosas no han pasado desde entonces! He aquí la línea Gustavo, obra de las tropas técnicas, como llaman los teutones, ofreciéndose como una encrucijada de fosos y trincheras al ataque aliado. Los puestos de ametralladoras, los observatorios, los nidos de artilleros o de armas automáticas, los "bunkers" de mando, las posiciones de contrataque, los enmascaramientos, las piezas de artillería acasamatada, en fin, son otros tantos lugares de accecho que vigilan mortíferos, los menores movimientos del adversario. Un avance en estas condiciones, no es ciertamente imposible de hacer, pero es sobre todo singularmente costoso.

Es preciso sacrificar ampliamente los contingentes para lograr el avance de un solo metro de terreno. La guerra así es cruel, es cara en sangre, demasiado cara. Y así, exactamente, se ha planteado la batalla de Italia. Los avances son mínimos. Se salta de colina en colina, a costa de Dios sabe cuántos sacrificios. Se logra entrar en una aldea, deshecha, desruidida. Eso es todo. La progresión se mide a la vez por centenas de metros y por miles y miles de bajas. En esta modalidad de esta guerra singular, el tiempo dirá si esta actividad beneficia al atacante.

LA BATALLA DE ITALIA ES PARA "DISTRAR" AL ENEMIGO

Desde Berlín creen, sin embargo, que la batalla que se ha abierto en Italia, precedida de tan altisonantes alocuciones y vaticinios, no es, sin embargo, más que una "diversión", esto es, un amago, para distraer otras empresas. En Berlín piensan que el ataque al continente debe de estar, lejano. En favor de

esta tesis tendríamos nosotros que señalar algunos extremos, por ejemplo, la intensificación del ataque aéreo alemán sobre ciertos puertos del Sur de la Gran Bretaña y, sobre todo, la disminución de la intensidad del ataque aéreo alado sobre Alemania. Digamos, apuntamos la gran revista pasada por el Rey de Inglaterra a su flota, en acto de despedida. Apuntamos, sobre todo, al margen de todo acto posiblemente propagandístico, la actual situación del frente ruso, pues parece claro que tras de su última ofensiva, violenta, penetrante, sangrienta, Stalin medita. No se decide a seguir atacando. ¿Espera la cooperación aliada? ¿Cree llegado el momento de que los amigos actúen en su beneficio sobre el frontal marítimo de Europa? ¿Exige Moscú el sacrificio aliado, tras de haber ofrecido generoso el propio, antes de dar un paso más en la campaña ofensiva?

Todo ello es verosímil y aún sospechable. La aclaración, sin embargo, del enigma, no tardará en producirse.

Mientras tanto esto llega. Berlín aclara las cosas. 128.000 soldados germanorumanos, además de 20.000 heridos, han sido evacuados de Crimea. Decididamente allí Stalin ha perdido una oportunidad. La habilidad y la mejor clase del contrario ha ganado la mano. Los cañones que tronaron en salvas en Moscú han subrayado una victoria, la de Sebastopol. Esto es cierto; pero esta victoria se ha obtenido contra el terreno y no sobre el enemigo. He aquí la gran verdad. Stalin ha golpeado, esta vez, en el aire.

Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia firman acuerdos con Noruega

Los dos primeros han establecido otros tratados con Holanda y Bélgica

Londres, 16. — Un acuerdo sobre la administración civil en Noruega ha sido firmado por el Gobierno noruego emigrado por una parte, y por los representantes de los Gobiernos británico, estadounidense y soviético por otra. — Efe.

LA ORIENTACION DE LOS ACUERDOS

Londres, 16. — El Foreign Office anuncia esta noche que han sido firmados acuerdos entre los Gobiernos de Gran Bretaña, la U. R. S. S. y Estados

Unidos por una parte y el emigrado de Noruega por otra. Los tres se hallan redactados en términos idénticos y se refieren al régimen civil y a la administración en los territorios de Noruega una vez sean liberados por las tropas aliadas.

Estos acuerdos están destinados a ser esencialmente temporales y de carácter práctico. Tienen su finalidad de facilitar la tarea a los comandantes aliados y de servir al designio

Graziani reorganiza el ejército italiano fascista



Bajo el mando del mariscal Graziani y con el apoyo de Alemania, está surgiendo el nuevo ejército republicano fascista. El jefe militar italiano saluda a un oficial alemán que lo ha visitado recientemente.



Mediterráneo

DIARIO DE CALANGUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

Alemania considera la ofensiva de Italia como maniobra de diversión

Las tropas del Reich están en condiciones de comprometer a las aliadas

Berlín, 16. — "El objetivo de las operaciones angloamericanas en el sector comprendido entre Minturno y Cassino, se presenta claramente al mando alemán — escribe el redactor militar de la D. N. B. en un estudio comparativo entre la batalla de gran estilo del frente meridional italiano, aún en sus comienzos, y la ofensiva aérea aliada contra las zonas costeras del Norte y Oeste de Francia, en la que ve un preludio de la invasión—. Lo que ocurre ahora en esta batalla, aunque sea una ofensiva de gran estilo desarrollada con fuerzas extraordinariamente importantes, no

Rommel, en Normandía

Berlín, 16. — El mariscal Rommel ha visitado las instalaciones defensivas alemanas en Normandía, quedando convencido de la fuerza combativa y excelente disposición de las defensas y de las fortificaciones y puntos de apoyo. — Efe.

es, en el fondo, más que una maniobra de diversión, con la que el adversario se propone distraer sus verdaderas intenciones. Por otra parte, los movimientos efectuados el domingo y el lunes últimos por las tropas alemanas parecen dictados por la voluntad de hacer que el adversario realice el máximo esfuerzo e inutilizar su fuego de barrera contra las líneas germanas.

En estas condiciones, los anglo-norteamericanos se han visto forzados a penetrar en la región de San Angelo, en el terreno abandonado por los alemanes, llegando, hasta la fecha, a una profundidad de tres kilómetros solamente.

De las declaraciones de los prisioneros se deduce que los anglo-norteamericanos se quedaron asombrados de que su barrera de fuego había operado exclusivamente en un terreno evacuado por los alemanes varias horas antes de que comenzara el fuego de los cañones con un bombardeo infernal. Los prisioneros se muestran con vencidos de que tal precisión por parte del mando germano,

sólo es posible con un conocimiento asombrosamente exacto de la fecha y de la zona de la ofensiva preparada por el enemigo.

Las autoridades militares alemanas se abstienen de hacer declaraciones a este respecto. Sin embargo, el observador competente no puede eludir la impresión de que los alemanes con sus maniobras de repliegue, se proponen no sólo conseguir un refuerzo de sus posiciones de barrera, sino crear una situación propicia al contrataque.

De cualquier manera, las fuerzas alemanas se encuentran ahora en condiciones de contener las operaciones anglo-norteamericanas, sin ocuparse del adversario y obligando a éste a comprometer grandes masas de fuerzas en un período en el que la batalla no está más que en sus comienzos. Ingleses y norteamericanos lanzan constantemente nuevos refuerzos en la lucha, que les ha ocasionado ya graves pérdidas en hombres y cr material.

Al mismo tiempo, comienza a reanimarse la actividad en la cabeza de puente de Nettuno y en Anzio, así como en las aguas litorales del Tirreno y en otros puntos de las costas europeas. Los quince días próximos servirán para arrojar luz en ciertas cuestiones planteadas por ambos contendientes.

Por lo demás, el mando germano no considerará que la invasión se produzca como una operación desarrollada de forma progresiva y, de cierta manera, en masa. Existen razones que inducen a creer en Berlín que la invasión presentará aspectos diversos y se realizará en fechas diferentes.

Finalmente, en los medios militares alemanes se ha precisado, en relación con unas declaraciones hechas en la prensa enemiga de Italia del Sur y según las cuales los aliados se encontraban frente a líneas alemanas fijas y determinadas, que estas afirmaciones entran de lleno en el campo de la fantasía y que, en realidad, no se trata de ninguna manera de líneas fijas, preparadas por los alemanes, sino de un sistema de obras defensivas, escalonado en profundidad. — Efe.

LOS ACUERDOS CON EL COMITE FRANCES DE LIBERACION

Londres, 16. — Según el redactor diplomático de la Agencia Reuters, los generales Eisenhower y Koenig están a punto de concluir un acuerdo entre Gran Bretaña y Estados Unidos y el Comité Francés de Liberación. — Efe.

El Embajador norteamericano en Londres llega a Washington para conferenciar con Roosevelt y Hull

Washington, 16. — El embajador de los Estados Unidos en Londres, John G. Winant, ha llegado a esta capital por vía aérea con el fin de conferenciar con el Presidente Roosevelt y el secretario del departamento de Relaciones Anglo-norteamericanas en materia de guerra y de post-guerra.

Uno de los temas de actualidad en los medios políticos y los centros parlamentarios de Washington, son las relaciones anglo-norteamericanas sobre el comercio aéreo en la post-guerra.

Recientemente se produjo una discusión en el Senado acerca de las declaraciones del ministro británico Lord Beaverbrook, quien afirmó que existía un acuerdo entre Inglaterra y Estados Unidos, considerado el Senado, que tal y como definió Lord Beaverbrook su contenido, no representaba ventajas para los intereses civiles de Norteamérica.

El senador Connally, presidente de la Comisión Senatorial de Relaciones Exteriores, afirmó fundamentalmente que dicho acuerdo no existía.

El embajador Winant no había abandonado su puesto en el visitado Washington desde el verano último. — Efe.

Las bandas de Bosnia experimentan grandes pérdidas

Berlín, 16. — A consecuencia del empleo de aviones alemanes los partidarios de la Bosnia Oriental han sufrido cuantiosas bajas. En tanto son perseguidos por las formaciones de voluntarios de las S. S.

En las proximidades de una localidad fueron contados 108 cadáveres de partidarios. En otro punto se recogieron 50 muertos y 180 heridos, haciéndoseles además 30 prisioneros. — Efe.

CALMA EN EL FRENTE DEL ESTE

Gran Cuartel General del Führer, 16. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

"En el frente Este sólo hubo combates locales en el bajo Dniester y contrafuertes de los Cárpatos.

Desde que comenzó la campaña oriental, la D. C. A. del ejército ha destruido 2.000 aviones enemigos. 300 de ellos por las unidades números 275 y 279." — Efe.

Está surgiendo el nuevo Ejército Republicano Fascista italiano

"Aparece una nueva disciplina y un nuevo espíritu de sacrificio para expulsar a los aliados"

Milán, 16. — "La Italia Fascista Republicana, declara un enviado especial de la D. N. B., acaba de incorporarse al frente de combate del Tripartito y está a punto de ser vencido el derrumbamiento moral, político y militar que el pasado verano precedió a la disolución de los Ejércitos reales.

Se está constituyendo un nuevo Ejército a las órdenes de Graziani, apoyado en todo lo posible por los alemanes y en todas partes surge una nueva disciplina y un espíritu de combate y sacrificio para arrojar

de Italia a los aliados.

En Italia, como en Alemania, se están constituyendo nuevas unidades de voluntarios o jóvenes reclutas provistos de un armamento más moderno y dotados de oficiales jóvenes dispuestos a la lucha. Algunos de ellos han demostrado ya su valor en el frente del Sur de Italia y también hay una nueva aviación italiana cuya audacia han apreciado ya los aliados alemanes, así como igualmente luchan en las costas italianas las lanchas rápidas republicanas fascistas." — Efe.

El M...
C...
autor...
mensa...
UN...
CON...
DEL...
En Espa...
por much...
nas y mer...
lución de...
de quie...
adaplar su...
protección...
o de los qu...
las funcio...
una posibi...
propios, pa...
sus intere...
nuestra pol...
beral, gene...
ocupación...
interés pú...
y la actual...
que se ocup...
claba gu...
s por razo...
sables y m...
Presidam...
ello se lev...
candó no...
simas de...
política...
origen de...
propio sist...
de corrup...
voluntad...
lo patrióti...
Pero no...
un regimie...
mismo el...
mas absur...
energías, d...
pueblo y d...
intereses...
era preciso...
labor posi...
sistema por...
chara celo...
no de los...
gubernados...
consiguiera...
tiva unida...
las regiones...
encima de...
la Nación...
Creemos...
en la que...
paso dec...
men, nue...
Movimie...
te al ser...
toda activ...
siguiente...
política...
ria honest...
ción ad...
con espíritu...
común más...
chamfio p...

Proy...
va...
SE HA...
DE...
Se ha pu...
del Bolet...
tos. En...
men de la...
Nacional...
de Ley de...
tículo 19...
Pasivas:...
autorizac...
Local para...
las habien...
nentes los...
macho y...
Si...
Asimism...
yectos de...
participac...
operaciones...
dijo Indust...
signado por...
González...
malacárreg...
de modifi...
los de la...
bre, habien...
nentes a...
Oliveros...
ro y Alons...
yectos de...
concesión...
General de...
de determi...
rios Cuerpo...
Ministerio...
siendo pone...
puerta, Mu...
barra.